第三章第一节至四节（动物的生殖）章节测试（十）

班级　　　　　　学号　　　姓名　　　　　
一、选择题（每题1分，共50分）

1、据你所知，一只狗与一只乌龟的寿命相比，谁比较长？　　　　　　　　　（　　　　）

A、狗　　　　B、乌龟　　　C、一样长　　　　D、不能确定

2、下列生长时期，我们初中生尚未经历的是　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、婴儿期　　B、儿童期　　C、幼儿期　　　　D、青年期

3、下列不是属于生长时期的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、婴儿期　　B、儿童期　　C、成人期　　　　D、青春期

4、蝌蚪的呼吸器官是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、肺　　　　B、皮肤　　　C、肺和皮肤　　　D、鳃

5、蝗虫的发育过程与蝴蝶相比，最大的不同在有无　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、卵期　　　B、幼虫期　　C、蛹期　　　　　D、成虫期

6、若虫是下列哪种昆虫的幼虫　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、蝴蝶　　　B、蝗虫　　　C、蚊子　　　　　D、苍蝇

7、人的个体发育的起点是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、精子　　　B、卵细胞　　C、胎儿　　　　　D、受精卵

8、人体内最大的细胞是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、感光细胞　　B、神经细胞　　C、精子　　　　D、卵细胞

9、猪的精子和卵子相结合的场所是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、卵巢　　　B、输卵管　　　C、子宫　　　　D、阴道

10、人的生殖细胞是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、精子　　　B、卵子　　　　C、受精卵　　　D、精子与卵子

11、受精的正确含义是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、精子与卵子接触　　　　　　　　　　B、整个精子进入卵细胞

C、精子细胞核与卵细胞核融合　　　　　D、许多精子进入卵细胞

12、所谓“着床”是指　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、受精卵植入到子宫内膜　　　　　　　　　　B、受精卵在输卵管中向下移动

C、受精卵开始分裂，发育成胚胎的过程　　　　D、精子和卵细胞互相融合

13、一个因病而被摘除了子宫的妇女，将表现出　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、仍具有生殖能力，因为卵巢仍能正常地产生卵子

B、仍具有生殖能力，胎儿可以在输卵管中发育

C、不再具有生殖能力，卵巢不再产生卵子

D、不再具有生殖能力，因为胎儿失去了生存的环境

14、下列哪项不属于第二性征的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、骨骼粗壮、肌肉发达　B、身高和体重迅速增加　C、乳腺发达　D、长胡须和腋毛

15、下列不是女性青春期的特点的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、身体迅速长高　　　B、开始出现月经　　　C、体重明显增加　　D、开始出现遗精

16、下列说法中不正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、一般地卵生动物的卵要比胎生动物大得多　B、胎生和哺乳能提高哺乳动物幼体的成活率

C、一般地卵生动物要比胎生动物产卵得多　　D、无性生殖具有适应环境多变的优势

17、激发并维持女性第二性征的物质及该物质的来源是　　　　　　　　　　（　　　　）

A、卵子、卵巢　　B、雌性激素、卵巢　　C、雌性激素、脑垂体　　D、卵细胞、卵巢

18、下列不属于青春期发育特点的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、出现第一性征　　　　B、大脑结构和功能发育较快　

C、男子开始出现遗精　　D、女子开始出现月经

19、男性出现遗精现象，标志着下列哪个器官已经逐渐发育成熟　　　　　　（　　　　）

A、附睾　　　B、输精管　　　C、精囊　　　　D、睾丸

20、下列关于女性月经的叙述不正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、女孩出现月经，说明他的卵巢已经发育成熟

B、月经周期与卵巢排卵周期一样，通常为28至30天

C、月经引起身体大量失血，对健康极为不得

D、如果月经时间过长，经血过多，应及时就医治疗

21、鲫鱼的生殖特点是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、雌雄异体，体内受精　　B、雌雄异体，体外受精　

C、雌雄同体，体内受精　　D、体外受精，陆上发育

22、关于青蛙的叙述中，不正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、雌雄成蛙抱对，是体内受精　　　　　　　B、青蛙是卵生，胚胎发育的营养由卵黄提供

C、蝌蚪用鳃呼吸，经变态发育，变成青蛙　　D、体温不恒定，冬天要冬眠

23、下列哪一种生物的繁殖方式和其他三种明显不同　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、熊猫　　　　B、狗　　　　C、变形虫　　　　D、青蛙

24、动物死亡的主要标志是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、大脑停止活动　　B、心脏停止跳动　　C、失去自主呼吸　　D、身体僵硬

25、东东5岁，小王14岁，明明23岁，大张32岁，试问谁最可能处于青春期的是（　　　）

A、东东　　　B、小王　　　　C、明明　　　D、大张

26、关于青春期的说法错误的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、女孩卵巢发育成熟后，开始出现月经　B、男孩睾丸发育成熟，开始出现遗精

C、内脏器官功能日渐健全　　　　　　　D、生殖器官已经完全发育成熟，可以结婚生育

27、下列动物的受精方式不相同的一组的是　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、金鱼和鲸　　B、蛇和龟　　C、鸽和猫　　　D、大鲵与鲫鱼

28、人的受精卵发育成产生的婴儿大约需要　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、60天　　　B、280天　　　C、220天　　　D、340天

29、发育多少天的胚胎才能称为胎儿。　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、60天　　　B、28天　　　C、280天　　　　D、340天

30、胎儿通过母体血液吸收和排出的物质分别是　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、养料和尿素　　　　　　　　B、氧气和二氧化碳　　

C、养料、氧气和二氧化碳　　　D、养料、氧气和代谢废物　

31、下列环境因素对卵生动物的受精卵发育影响最大、最直接的因素是　　　（　　　　）

A、阳光　　　B、空气　　　C、水分　　　D、温度

32、下列常见动物中，体内受精、卵生、体温恒定的是　　　　　　　　　　（　　　　）

A、鸡　　　　B、狗　　　　C、鳖　　　　D、蛇

33、无性生殖和有性生殖的最大区别是　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、是否产生生殖细胞　　　　B、亲代是否有性别区别

C、后代是否有性性别区别　　D、是否经过两性生殖细胞的结合　

34、人进入青春期，身体的形态和功能都出现显著变化的原因是　　　　　　（　　　　）

A、生殖器官的发育和成熟　　　B、神经系统和性激素的调节作用

C、第二性征的出现　　　　　　D、同化作用大于异化作用

35、男女之间在第一性征上的主要区别是　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、生殖器官不同　　　B、身体的高矮　　　C、乳房发达与否　　D、是否长胡须

36、喂养婴儿最好使用母乳，其原因在于　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、婴儿喜欢喝母乳　　　　　　　B、母乳不用花钱　

C、母乳营养丰富且含有抗病物质　D、母乳喂养比较方便

37、下列说法正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、精子和卵子都是人体内最大的、用肉眼能看见的细胞　

B、成年男子每天可产生上亿个精子，而成年女生每天产生一个卵子

C、如果一个受精卵分裂可两个单独的细胞，后继续发育，就一定能产生双胞胎

D、如果有两个卵子分别和两个精子相结合，也可能产生双胞胎

38、变态发育的昆虫有一个特殊的阶段，外表看似一成不变，但虫体发生剧烈变化，这一生长时期被称为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、卵期　　　B、幼虫期　　　C、蛹期　　　D、成虫期

39、下列不属于男性性器官的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、膀胱　　　B、输精管　　　C、前列腺　　D、睾丸

40、猫胚胎发育初期的营养来自于　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、卵细胞中的细胞质　B、卵细胞中卵黄　C、母猫供给　D、精子的细胞质

41、关于人的体重和身高变化的叙述不正确的是　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、幼儿期生长迅速　B、少年期生长更迅速　C、青春期生长迅速　D、成年期逐渐停止增长

42、下列现象不属于生殖现象的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、大猫生小猫　　B、蝗虫产卵　　C、果树移栽　　D、母鸡孵卵

43、小鸡破壳而出，小山羊从母羊的肚子里生出来，对此最确切的说法是　（　　　　）

A、出生　　　B、生长　　　C、繁殖　　　D、延续

44、精子和卵细胞大小差异如此悬殊，那么生下来的婴儿更像谁呢？　　　（　　　　）
A、父亲　　　　　　　B、母亲　　　C、性状相似平等　　　D、无法确定 

45、从生殖结果来看，卵细胞中最重要的结构是　　　　　　　　　　　　（　　　　）
A、细胞膜　　　B、卵黄　　　C、细胞质　　　D、细胞核
46、实行计划生育工作中对已生育的育龄妇女可采用结扎输卵管的措施，其作用是(    )。

A．减少雌性激素分泌量，使卵细胞不能正常发育B．使精、卵细胞不相遇，不能完成受精

C．使受精卵不能移至子宫，从而不能发育为胎儿D．使卵巢不能产生卵细胞，达到节育目的
47、以下关于试管婴儿的说法中，正确的是　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、试管婴儿是应用人工受精的方法产生的婴儿B、试管技术的运用可以使妇女免受怀孕之苦

C、试管婴儿技术属于无性生殖技术　　　　　D、受精卵是在试管中发育成胎儿的技术

48、关于下列说法中，正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、“春蚕到死丝方尽，蜡烛成灰泪始”从家蚕的发育过程来看，蛹不食不动，已是死亡了；

B、刚生下的婴儿口中含有羊水，此时大哭会启动婴儿的呼吸系统，但血管与母体是相通的；

C、卵子要比精子大点，是因为它们在受精后变成受精卵时，一直要为胚胎发育提供营养；

D、受精时，接近卵的精子有很多个，但能钻入卵的精子只有一个。

49、关于下列说法中，正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、对输卵管结扎后的女性，没有月经　　　B、对输卵管结扎后的女性，不能产生卵子

C、摘除子宫后的女性，不再有生殖能力　　D、切除卵巢后的女性，乳房仍会发达

50、关于下列说法中，不正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、“连体婴儿”是因为受精卵在分裂时没有完全分离而造成的；

B、中国的古代太监是割除了生殖器的，所以它不仅不能生殖，且进入青春期后不会出现第二性征；

C、泰国“人妖”是在他们还没有进入青春期，就注射性激素，所以第一性征是不变的，而第二性征会出现异性的的特点；

D、由一个受精卵分裂成两个受精卵而产生的双胞胎，他们的遗传物质几乎相同，但表现出的生物性状的机率是不相同的。

第三章第一节至四节（动物的生殖）章节测试答题卷

班级　　　　　　学号　　　姓名　　　　　
一、选择题（每题1分，共50分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（每空1分，共40分）

51、动物的生命周期由　　　　　、　　　　　　　、　　　　　　、死亡等生长时期所构成，动物的种类不会随着个体的衰老死亡而灭绝，是由于动物具有　　　　　能力。

52、精液是由　　　　产生的精子和　　　　　分泌的黏液混合而成的。

53、哺乳动物的受精卵是精子和卵子在　　　　　结合，在　　　　　开始分裂，此时的营养来来自于　　　　　　，后植入母体子宫，此时的营养来自于　　　　　，大约经过9个月，从母体的阴道出来，叫　　　　　。此时要把脐带剪断，形成后的疤痕叫　　　　　。

54、怀孕初期，有的孕妇会出现呕吐、厌食、晕眩等现象，怀孕后的妇女　　　（填“有”、“没有”）月经。怀孕期间，要慎用药品，是因为药品的毒副作用要通过　　    　　由母体进入胎儿，而使婴儿致畸。

55、在一个古代坟墓里发现两具尸体的的骨骼，考古专家经过推测他们是一对夫妇，而且知道哪一具是女性尸体，你的判断依据是　　　　　　　　　　　　，它属于　　　　性征。

56、生命的延续离不开生殖。如图是男女一部分性器官的发育趋势图和人类生长曲线图，请据图回答：
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(1)约10岁之前，性器官的发育状态是              。

(2)约10岁之后，      期开始了。这时可以发现，性器官的状态是                        。

(3)图中的a和b分别代表睾丸或卵巢，则a是    ，b是  　 ，理由是                     。

(4)男女性器官发育的具体表现是：此时女性就出现　　　　　　，男性会出现　　　　　　。

(5)子宫的主要功能是  　　　　　     ，前列腺的主要功能是                       。

(6)从人类的生长曲线图来看，图中的　　　　　期和　　　　　期是人的一生中两个迅速生长的时期，进入　　　　　　期后人基本就停止生长，但它的生殖器官已发育成熟。
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(7)青春期的身心健康包括　　　　　健康和　　　　　健康。

57、如图是昆虫发育模型图，据图回答：

（1）说出各个不同发育阶段的名称：B是　　　　；D是　　　　；

（2）蝗虫的完整发育过程可用图中的字母和箭头表示为：

　                            　　　　。

（3）蝴蝶的完整发育过程可用图中的字母和箭头表示为：

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
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（4）蜻蜓和苍蝇相比，是由于蜻蜓在发育过程中比苍蝇多了图中的　　　，所以蜻蜓的发育方式是　　   　　发育。

58、如图所示是女性生殖系统，请据图回答：

（1）女性第二性征是由　　　中产生的物质控制的。

（2）精子进入并与卵细胞结合的路线是　　　　　。（填序号）

（3）图中2的功能是　　　　　　　　　　。

三、阅读型探究题（每空2分，共10分。）

59、美国拉斯维加斯一名未婚姑娘怀孕生下一个孩子，而她从未与任何人发生性行为。这种奇异的生育被称为“处女生育”。对此的研究结果有些出人意料。研究员认为，这可能是有某种病毒寄生于人体，刺激该女性的卵子自行分裂而形成胚胎。更多的证据来自动物界。科学家已发现不少雌性动物可不经与雄性交配而自行生育，原因就在于病毒可诱发卵子自行分裂。这种方式产生的后代都是同一性别的，因为其体内只带有来自母系的一套染色体。
思考回答：

（1）这种“处女生育”属于            生殖。(填“有性”、“无性”)

（2）卵子分裂时出现的最重要的特征是细胞核中出现了           。

60、下图中一是公鸡外形，二是母鸡外形，三是摘除了睾丸的公鸡，四是摘除了卵巢的母鸡。据图回答问题。(提示：鸟类、哺乳类生殖器官的功能与人基本一样)
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（1）图一和图二的外形不同，主要取决于它们各自主要的性器官分泌的性激素不同，这种性征在生理学上叫　　　　　　　　　；



（2）图三的公鸡将　　　　　　。
A、只丧失生殖能力　　　　　　　　　　　B、只是第二性征消失

C、丧失生殖能力，第二性征也消失　　　　D、丧失生殖能力，第二性征维持

（3）而小明家里的鸡场只养母鸡，他想人家家的鸡蛋能孵出小鸡，而他家的鸡蛋却不行。这是因为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

参考答案

一、选择题（每题1分，共50分。）

BDCDC  BBDBD  CADBD  DBADC  BACAB  DABAD  CADBA  CDCAB  BCACD  BADCD

二、填空题（每空1分，共40分。）

51、出生　　生长发育　　生殖　　生殖

52、睾丸　　前列腺

53、输卵管　　输卵管　　卵黄　　母体

54、没有　　胎盘和脐带

55、女性骨盆宽大　　第二

56、（1）十分缓慢

（2）青春　　迅速发育

（3）睾丸　　卵巢　　女性进入青春期比男性早

（4）月经　　遗精

（5）胚胎发育场所　　分泌黏液

（6）a   c　　　成年

（7）身体　　心理

57、（1）受精卵　　蛹　（2）B→A→C　　（3）B→A→D→C　（4）D　　完全发育

58、（1）1　　（2）　432　　（3）输送卵细胞

三、阅读型探究题（每空2分，共10分）

59、（1）无性　　（2）染色体　

60、（1）第二性征　　（2）C　　（3）小明家没有公鸡，不能完成受精
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